
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 24 Νοεμβρίου 2000

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης απέστειλε το ακόλουθο μήνυμα 
προς το διαβαλκανικό συνέδριο με θέμα “Οι νέες τεχνολογίες στα 
MME για την ανάπτυξη της διαβαλκανικής συνεργασίας” που 
διοργανώνεται από το Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, του 
οποίου οι εργασίες πραγματοποιούνται στη Θεσσαλονίκη στις 24 
και 25 Νοεμβρίου:

“Κυρίες και κύριοι σύνεδροι,

Αισθάνομαι πάντα ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση, όταν μου δίδεται η 
ευκαιρία να επικοινωνώ (έστω και από μακριά, λόγω του βεβαρημένου 
προγράμματος μου) με ανθρώπους της βαλκανικής γειτονιάς μας που 
συνέρχονται, φιλοξενούμενοι στη Θεσσαλονίκη, για να συζητήσουν τα 
κοινά προβλήματα που τους απασχολούν, να συσφίξουν τις σχέσεις 
τους και να αναζητήσουν νέες ιδέες και νέους τρόπους προώθησης της 
διαβαλκανικής συνεργασίας, στον τομέα ευθύνης τους.

Και μάλιστα όταν οι συνεδριάζοντες τυγχάνει να είναι λειτουργοί της 
ενημέρωσης και το Συνέδριό τους να τελεί υπό την αιγίδα του 
Μακεδονικού Πρακτορείου Ειδήσεων, αυτό σημαίνει πως η 
διαβαλκανική συνεργασία και συνεννόηση καλά κρατεί...

Η συνεχής καλλιέργεια και εμπέδωση κλίματος φιλίας, ειρήνης, 
σταθερότητας και ανάπτυξης μεταξύ όλων των βαλκανικών χωρών 
αποτελεί για την ελληνική κυβέρνηση βασική πτυχή της εξωτερικής 
πολιτικής της.

Δεν θα ήταν υπερβολή -άλλωστε, εσείς, κορυφαίοι δημοσιογράφοι, που 
συμμετέχετε απ’ όλα τα βαλκανικά κράτη, το γνωρίζετε- να πω, με την 
ευθύτητα και την παρρησία που με διακρίνει, ότι η Ελλάδα ήταν από τις 
χώρες εκείνες που κατ’ εξοχήν εμπνεύσθηκε την ιδέα της 
διαβαλκανικής συνεργασίας και συνεννόησης με την πρώτη Σύνοδο 
Κορυφής των βαλκανικών χωρών στο Ηράκλειο της Κρήτης το 
Νοέμβριο του 1997. Για να επακολουθήσουν, φυσικά, μια δεύτερη 
συνάντηση Κορυφής στην Αττάλεια της Τουρκίας τον Οκτώβριο του ’98, 
μια τρίτη στο Βουκουρέστι το Φεβρουάριο του 2000 και μια τέταρτη στην 
ΠΓΔΜ, μόλις πρόσφατα, που χαιρέτισε τις θετικές εξελίξεις στη 
Γ ιουγκοσλαβία.
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Και δεν υπάρχει, πράγματι, καλύτερος τρόπος συνεννόησης και 
αμοιβαίας κατανόησης μεταξύ των κυβερνήσεων και των λαών της 
περιοχής από τη συνεργασία στον τομέα των MME με την αξιοποίηση 
των νέων τεχνολογιών.

Η συνεχής και αξιόπιστη ενημέρωση για τα τεκταινόμενα στα Βαλκάνια 
και η απρόσκοπτη ροή και ανταλλαγή πληροφοριών και ειδήσεων με 
καθαρά επαγγελματικά και δημοσιογραφικά κριτήρια, θέτει εξ 
αντικειμένου φραγμούς σε κραυγές μίσους και βίας, εθνικισμούς, 
φανατισμούς και τοπικούς σωβινισμούς που τόσο έχουν ταλαιπωρήσει 
την ευαίσθητη περιοχή μας.

Χαιρετίζω τα μέχρι τώρα ουσιαστικά βήματα για την περαιτέρω 
προώθηση της διαβαλκανικής συνεννόησης στον τομέα των MME. 
Συγκεκριμένα, αναφέρομαι στην Ένωση των Βαλκανικών Πρακτορείων 
Ειδήσεων” που έχει τη μόνιμη Γραμματεία της στη Θεσσαλονίκη και τη 
“Βαλκανική Τράπεζα Ειδήσεων” με χρηματοδότηση, μέσω του 
κοινοτικού προγράμματος “INTERREG II”.

Στο σημείο αυτό πρέπει να εξάρω τη συμβολή του Μακεδονικού 
Πρακτορείου Ειδήσεων, το οποίο, τώρα, προωθεί την έγκριση, από την 
Ευρωπαϊκή Ενωση, του φιλόδοξου σχεδίου “ΔΙΑΥΛΟΣ” για τη 
διασύνδεση μεταξύ τους των εθνικών πρακτορείων ειδήσεων όλων των 
βαλκανικών χωρών, προκειμένου να ανταλλάσσουν, σε διαρκή ροή, όχι 
μόνο ειδήσεις και φωτογραφίες, αλλά επίσης ήχο και βίντεο.

Κυρίες και κύριοι σύνεδροι,

Από μας, τους βαλκανικούς λαούς, εξαρτάται η πολύπλευρη ανάπτυξη 
των σχέσεών μας. Και εσείς, από τη φύση του λειτουργήματος σας, 
επωμίζεσθε ασφαλώς το μερίδιο της ευθύνης που σας αναλογεί, ως 
διαμορφωτές της βαλκανικής κοινής γνώμης.

Καλείσθε, λοιπόν, έχοντας πλήρη γνώση ενός βεβαρημένου ιστορικού 
παρελθόντος, αλλά και συνείδηση του μεγέθους των προβλημάτων της 
νέας εποχής, να συμβάλλετε στη δημιουργία των συνθηκών εκείνων 
που προλειαίνουν το έδαφος για μια χρήσιμη, γόνιμη και 
εποικοδομητική συνεργασία σε όλους τους τομείς προς όφελος των 
λαών της Βαλκανικής. Δεν αρκεί μόνο η δεδομένη πολιτική βούληση 
των κυβερνήσεων. Χρειάζεται και η κινητοποίηση και ευαισθητοποίηση 
της κοινωνίας των πολιτών προς αυτή την κατεύθυνση. Ετσι ώστε η 
βαλκανική γειτονιά μας να αποτελέσει αναπόσπαστο μέρος του 
πλανητικού μας χωριού.

Με τις σκέψεις αυτές, προσβλέπω στα αποτελέσματα του Συνεδρίου 
σας, ευχόμενος κάθε επιτυχία στις εργασίες σας”.


